

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA**El Liberal en Murcia**ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEYANT
NO SE DEVUELVE EN LOS ORIGINALES**EL ARRIENDO DE LA LONJA****LA HUERTA NO LO QUIERE**

En EL LIBERAL

Cuando orefiamos que el pliego de condiciones para el arriendo de la Lonja lo había aprobado el Ayuntamiento con la conformidad de los huertanos, que son los que llevan sus productos a dicho mercado y por consecuencia los que producen la renta, resulta que son los primeros en oponerse a que prospere por consideración ruinosa a sus intereses.

Afí nos lo ha manifestado una numerosísima comisión de huertanos que en apliques de que cooperemos en pro de su gestión ha estado en esta oficina de **EL LIBERAL**.

Desean los huertanos que sus productos sigan pagando el mismo arrendamiento que rige en la actualidad, 6 centavos el kilo el alijo que ocupan.

De manera que la feria que ellos invocan y solicitan es la de diez céntimos por metro y medio de terreno durante las horas que en el día se celebran las transacciones; y de la que protestan, se da la votada en la última sesión del Ayuntamiento, 6 centavos el kilo que no excede de 50 kilos, 10 céntimos de punto y 5 de romana; bulto que excede de 50 kilos, 15 céntimos de punto y 10 de romana.

Los huertanos nos han manifestado que la representación que ellos tienen en la Comisión municipal que dirige el distrito, sometida a los señores D. Gabriel Hernández, D. Francisco Sanchez y D. Manuel Abascal, se oponen alegremente a dicha tarifa, que es precisamente la que ha sancionado el Ayuntamiento y contra la que se proponen seguir oponiéndose utilizando todos los medios legales.

Este numerosa comisión nos ha exigido su seguimiento por su maestro por el señor Martínez Tornel sobre siegos.

Dicen que así continúan en ese.

a política en Cartagena

No puede negarse que la asamblea celebrada por el partido liberal de Madrid, que reconociendo por jefe supuesto al señor Gómez, venía de muy antiguo siendo presidente en Cartagena por el señor Martínez Muñoz, ha planteado un problema político de gran transcendencia para todas las agrupaciones de este carácter que aquí conviven y mutuamente se combaten.

Este problema se justifica sobre el maloliente en todos los grandes centros urbanos y más aquí que en otros, por el mercado predilecto que sobre la Agricultura tienen la Judería y el Comercio, y se justifica de tal modo que aquí ha de sancionarse a fondo el fin de resolvase de un modo eficaz, por la razón sencilla de que mientras las diferencias degeneras que median entre los partidos cada día se desvanece más, los ideales económicos cada día adquieren mayor importancia y determinan más profundas diferencias.

El partido conservador por sí, y como tutor del liberal durante un largo periodo, formado por la plutocracia castigüense, dominó por la política y por el dinero en todos los organismos administrativos y aun domó hasta el punto de que en el Ayuntamiento constituyó el mayor núcleo de fuerza política; en la Junta de Obras del Puerto, en la Cámara de Comercio, en los Sindicatos Mineros y Desarrollos del Bex, en la Sociedad Económica de Amigos del País y en los Consejos de los Bancos, presidió y ha de sentir su influjo. Inconveniente no solo en lo político, sino en la vida económica local y regional.

Era posible, cumpliendo por largo tiempo, su golpe radicado el 12 de Diciembre del año último finado con motivo de las elecciones municipales, pues entonces pudo apercibirse de que su poder, tenía más de apariencia que de real, puesto que, a duras penas, que una derrota, fue un desastre revelado de la existencia de una fuerza opuesta, desconocida para el Ayuntamiento mayor.

La asamblea de la justicia en aquellos días nos pareció inversa. El pleito está establecido.

que; bloque en que se sumaron los nombres de ideas más opuestas, desde los clericales hasta los anticlericales más exaltados, pero de los intereses económicos más afines, porque unos y otros, todos, eran trabajadores y explotadores.

La formación, pues, del partido liberal en Cartagena, no puede tener éxito, sino labores en esa y con esa misma suerte, porque toda formación que trascienda a convencionalismos personalistas *predicambistas*, tendrá la oposición, resuelta, de esa masa social y vida requisa por tanto, siendo un salvoconducto para impulsar la constitución de un partido republicano inacabable.

Todo organismo liberal, pues, que lleva en su levedad del pasado, debe sumarse al que no la tiene; pero no debes pretender, ni por un momento, llevar la directiva del partido que se haya de formar.

Si este juicio se impone a pretendernos centrarnos al mismo, el partido liberal democratizado, muy democratizado, con espíritu radicalmente liberal, pueda ser un éxito.

De otro modo, niente.

X.

Cartagena 20 Noviembre 1910.

EL IMPUESTO DE UTILIDADES**Lo que paga la Editorial**

(Por telégrafo)

JUSTA DEFENSA

Madrid 27 (12 n.)

El Imparcial publica un artículo titulado «El impuesto de utilidades» y con los subtítulos «La prensa libre» y «La prensa sierva».

Alude al artículo de *La Epoca* en que este periódico afirma que los periódicos de la Sociedad Editorial han usado de benevolencia al juzgar la obra de Cobán & cambio de que éste incluyera en la ley de utilidades un artículo para pagar únicamente las cuotas de las tarifas de la contribución industrial y de comercio.

Afirmó que *El Liberal*, *Heraldo* y *El Imparcial* gozan el honor de no tener todos de no haber tenido nunca sanciones impuestas ni vínculos de obediencia con Gobierno ni empresas.

Hace resaltar que Cobán retiró ayer el artículo á que se aludía de la ley de utilidades.

Es preciso que se sepa cuánto ingresan al Tesoro los periódicos que se publican en España.

Nunca creyó la Sociedad Editorial estar sujeta al impuesto de utilidades y tampoco lo creyó la Hacienda.

La ley anterior disponía que al pagar las sociedades anónimas el impuesto de utilidades dejaran de pagar la contribución industrial.

No obstante, la administración de contribuciones ha venido exigiéndolo el pago que hemos satisfecho.

Llevamos á la Hacienda una denuncia iniciada estando los conservadores en el poder y no resultó de tal modo que aquél ha de sancionarse.

Dicimos en ella que si *El Imparcial* no pertenece á una sociedad anónima se verá libre del impuesto de utilidades.

Su fusión con otras empresas periodísticas no puede variar su condición como elemento contributivo.

Con ó sin artículo ¿qué modificación introducirá en la vida económica de *La Epoca*, en sus relaciones con el Tesoro? es impuesto, que pague á la Hacienda por la actual ley ó la de utilidades que se dicte?

Aquí está la totalidad del problema. Obligados al debate, investigaremos quizás pagar ó no y cuánto pagará cada uno.

Será una curiosa pesquisa, porque hay quien es muy ducho en irregularidades del verbo cobrar y sería suspicuo en el examen si le preguntaran por la primera persona del presente de indicativo del verbo pagar.

La Editorial paga las primeras cuotas de contribución industrial por sus periódicos, Imprentas y máquinas y paga el impuesto de utilidades por los sueldos y asignaciones al personal.

Ante la posibilidad de un nuevo requerimiento de pago por el impuesto de utilidades como sociedad anónima, acudió el ministro de Hacienda Basabe, quien enterado de las razones que adujo, expuso su conformidad sin perjuicio de los trámites administrativos.

El asogamiento de la justicia en aquellos días nos pareció inverso.

El pliego está establecido.

La Editorial ha demostrado desde el primer día su propósito de centrar su acogida á ninguna de las leyes de excepción vigentes.

Pudo fundarse en Bilbao, donde posee un periódico acreditado defensor de la causa española, acogiéndose á las ventajas económicas del régimen fiscal, no haciéndolo y probando con ello que no rehuya, sino que busque la ocasión de contribuir.

Por este motivo ha pegado la Sociedad por su constitución y adquisición de periódicos, en virtud de los impuestos de utilidades y también, paseas 178504/52.

Además, trimestralmente por contribuciones directas, paga 8.602 49 pesetas, faltando en esta cuenta tres periódicos que posee la empresa y que tienen regularización pendiente.

Se exponen otras razones demostrando la diversa manera de ser de los organismos económicos.

Una casa de banca, para obtener su beneficio de millones, solo necesita unos cuantos empleados, y en cambio la Sociedad Editorial para obtener un beneficio del 5 por 100 reparte el 95 por 100 entre 1.066 redactores, empleados y operarios y cerca de 2.000 corresponsales administrativos, más 180 agentes de publicidad.

Pratiquemos los demás periódicos que *El Imparcial*, *El Liberal* y *Heraldo* pagan una contribución ruinoso, si no más grande los demás periódicos.

Se trata de una persecución y despedida de este no convencionalismo económico para una competencia fiscal.

¿Cuánto y por qué motivo ha pagado *La Epoca* durante 1909?

Suponemos que habrá pagado y que no se expulsará en la investigación subsiguiente, porque habiendo osado inquiren los responsables de la horadada casa de la Editorial, nos consideramos obligados á una respuesta general.

La audiencia tiene un término, ante el que se asustan, que es la dignidad de los que distinguen un punto ó consideran obligados á una respuesta general.

La audiencia tiene un término, ante el que se asustan, que es la dignidad de los que distinguen un punto ó consideran obligados á una respuesta general.

Registróme las heridas, y con manos dañadas me limpió el polvo y la sangre, que en negro raudal manaban.

Curábame las heridas y mayores me las daba; curábame las del cuerpo, me las causaba en el alma.

Yo, no pudiendo sufrir el fuego en que me abrasaba, dije: — Hermosa Filena, basta de curarme, basta.

Más ordeles son tus ojos que las polonessas lanzas; ellos el alma me abrasan.

Tuve contra Marto alierto en las sangrientas batallas, y contra el rapaz Cupido el alierto ahora me falta.

Deja esa cura, Filena: déjala, que más me agrava; deja la cura del cuerpo, atiende á curarme el alma.

Angel Saavedra Duque de Rivas

CARTAGENA

D. José Maciá

Ya era hora de que en el Congreso los diputados se alzase una voz en defensa de los intereses de esta región, azotada más que ninguna por esta honda crisis, que entre otras causas ha creado esa plaga de impuestos que hoy se pide.

Una de las principales fuentes de riqueza de esta parte, la constituye como es sabido, la importante industria minera y siendo ésta precisamente la que más gravada se halla por ese cúmulo de impuestos, natural es á todos luces que tratemos de libraria en lo posible de esa tribuna con la separación de que sea mejor su situación.

El hecho de que cobre despididamente el 3 por 100 del peso bruto de los minerales si pie de la boca mina es un abuso intolerable, que parece mentira haya habido legisladores que patrocinaren y contribuyesen á su instauración en la forma dicha, mientras los salariales, por falta de demanda del extranjero, permanecen amontonados sin que se venda una tonelada.

— El próximo lunes marchará á Madrid la comisión compuesta por el alcalde y fuerzas vivas de esta capital, con objeto de invitar al monarca don Alfonso XIII para que hore con su visita nuestra población durante las fiestas de Navidad.

Contaba esa abusa y en demanda de otra solucion más racional, que es el que ese 3 por 100 no se cobre hasta que sea exportado el mineral, se ha alzado la voz potente del diputado por

Cartagena, D. José Maciá Pérez, y esta defensa de los intereses de esta región, ha sido muy bien acogida por la opinión pública que ha visto el fin que sus representantes en Cortes sirven para algo práctico.

Según nuestros informes, el señor Maestre está siendo muy felicitado, y á estas felicitaciones unímos la nuestra.

Viajeros

Han salido para Madrid, D. Juan Sotomayor, D. Mariano Gil de Pareja, D. Francisco Jeriquer y D. Casimiro Muñoz.

— También ha salido para Madrid el representante de la Juventud conservadora, D. Abelardo Cavanna.

Retratamiento

Un diario de esta localidad, da hoy la noticia de que algunos concejales bloquistas, siguiendo el ejemplo de los conservadores y liberales, no pliegan conciencia por ahora á las sesiones municipales. — 27 Noviembre.

Los grandes poetas**ROMANCE**

Con once heridas mortales, hecha pedazos la espada, el caballo sin aliento y perdido la batalla;

manchado de sangre y polvo, en noche oscura y nublada, en Antígona vencido y deshecha mi esperanza;

oso en brazos de la muerte el león potro agujaba sobre cadáveres yertos y armaduras desmoronadas;

y por una oculta senda que el ojo me separara, entre astros y conjuros, llegar logré á Villacábas.

La hermosísima Filena, de mi destino triplada, me ofreció su hogar, su lecho y consuelo á mis desgracias.

Registróme las heridas, y con manos dañadas me limpió el polvo y la sangre, que en negro raudal manaban.

Curábame las heridas y mayores me las daba; curábame las del cuerpo, me las causaba en el alma.

Yo, no pudiendo sufrir el fuego en que me abrasaba, dije: — Hermosa Filena, basta de curarme, basta.

Más ordeles son tus ojos que las polonessas lanzas; ellos el alma me abrasan.

Tuve contra Marto alierto en las sangrientas batallas, y contra el rapaz Cupido el alierto ahora me falta.

Deja esa cura, Filena: déjala, que más me agrava; deja la cura del cuerpo, atiende á curarme el alma.

Angel Saavedra Duque de Rivas

ALICANTE

Asociación

Ha sido ascendido á lugarteniente jefe de caminos, el que lo es actualmente director de las obras del puerto, don Próspero Lafarga.

Nuestra enhorabuena.

De Hostal

Durante los festivos que se celebran en el mes de Enero, con motivo de la venida del rey, se jugará un partido de foot ball, en el que tomará parte el «Mursia foot ball club» y un equipo de la ciudad.

El partido se celebrará el viernes 27 de Enero, en el campo de la plaza de toros.

Las puertas se abrirán á las 18 horas.

Los precios de las entradas:

Madrid 27 (12 n.)

Canalejas ha negado que á sus

representantes y a los periodistas

que se han presentado en su oficina

LA ARRUINADA

(CUENTO)

...Fanny era, en sus gustos, en sus sensibilidades, exquisita como un arco de alma que se devorara por todas las cosas, perdiéndose en el abandono del pueblo humilde, cual un pomo vertido... Era superior, y por consiguiente, estaba sola. Los que pasaban cerca no entendían de sus trajes, de sus refinamientos, sino que costaban mucho. Y no más que algún vera nocturno mandado de los que iban a Fonteseca, por la patrona, cuando el sol de Agosto tendía su colgadura en las húmedas ventanas sin novia, aficionándose de ella como de un infeliz hallazgo, rememorador en las desoladas tardes pueblerinas de otra mujer así...

Y ha por quanto los amores de Fanny soñan encenderse con los primeros faroles colgados en la sombra de unos áboles de la alameda en las veladas de la Pastoza, y apagarse al tiempo de deshacer el último cohete sus lágrimas de lumbre sobre la plaza festejada.

Un invierno, al fin de varios veranos, supimos que la rubia marquesita de ensueño se casaba. La noticia, un poco incrédulamente por las veces que se ministrara antes, animó las sonadas tertulias de Fonteseca, donde entre ambo y tercio, bajo una luz muerta, seca, como las flores de papel que orillaban las verdes pañuelas, sábanas con nuevos daños cada noche al paso de la villa y gobierno... Era cosa hecha, para Abril. Un americano rico, más entrado, en súcia que en cortesías, no galán como z-fío, menos de lo sonado, porque ya hacía falta de la verdad. La verdad grotesca, de cara de fulo, que en el retablo de farándula de las locas cabecitas imaginadoras se divertía también. La comedia del amor ha terminado... Y después, el teatro de ilusión visto, con las puertas cerradas, si frío dentro...

Por Abril mediado fué, una mañana en que el novio sol levantaba impaciente sobre la ria una niebla blanca como el velo de Fanny. Aún recuerdo la expresión dolorosa de sus ojos, los ojos azules de la pobre muchacha, despidiéndonos desde el coche que la llevaba con el indiano a la inmediata aldea de Romani; tan fina, tan ensinada, que se dijera, entre las gasas de su vestido, hecha de nubes, propiamente, al lado de aquél hermoso coloradito y gordo, que nos hizo reír en una postura burla, de ella, viéndole marchar juntos por el camino no polvoroso que ella había mirado tanto esperanzado, esperándose...

dó, al conocerla, esos dibujos mal estampados en qué se borran las tintas y se distorsionan las formas. Aquella mujerona desdichada y ventrua asemejaba a la blonda marquesita de antaño como su propia hija...

Saludó con la más rendida censura, queriendo besar la mano que fué un tiempo digna pena de marfil para sus cubiles de oro, y más atajó con una risotada franca; no muy cumplida...

— ¡Eh! quita allá, hombre, que vas a manchar... — Y lu-gó: — ¿Qué milagro por acá, eh?

Fuimos a una salita grata, campasina, donde había un gran retrato de ella, en traje de baile, que yo miré con pena, con esa impresión extraña y lastimosa de las fotografías puestas en los cementerios, también descoloridas, rientes, juveniles...

— Te acuerdas de entonces? — Dijo, señalándoselo.

— ¡Oh! no me hables. Locuras de niña mímada, sin nadie que hacer...

— Y ahora, ¿estás contente?

— Gracias a Dios. No nos faltan trastos, pero vamos teniendo suerte... Si no fuera él...

— ¡No es bueno!

— Si, si; ¡pobre! pero yo lo puedo remediar. Me han sufrir con todas las que vén, y cuanto más bastillas, críadas, jornaleras... como si le gustaran así. ¡Viste esa que te abrió antes, tan ordinaria, tan sucia? Creo que, sin tonterías, bien valgo yo algo más, ¿eh?... Pues el otro día, aun, los encontré en el cuarto de ella, figúrate...

Y como se anuncianan en la escena los pasos fuertes, hombrunos, de la mociona, se interrumpió con malestar:

— Callate; que no lo oiga. Se lo diría a él...

Callé, admirado, y por disimular el silencio, torné a contemplar en el retrato aquellos ojos atípicos como las flámulas azules de un sueño de ensueño; nobles ojos que se ponían distantes, en lo ligado, sin dignarse mirar caras, como si pasaran entre súbditos por el mundo; tan quietos y lejanos, que parecían dílogos.

Javier Velasco.

TEATRO-CIRCO VILLAR

Con grandes entradas se celebraron las funciones de ayer por tarde y noche con obras de las ya conocidas.

La función de hoy será a beneficio del primer actor de la compañía dramática que últimamente ha actuado en Roma, D. Manuel Salvat.

Este tomará parte en el entremés del saliente en un acto y en cuatro súbditos titulado «El amo de la calle».

El señor Salvat dirigirá una parte de concierto, formando parte del programa un vals compuesto por dicho actor e instrumentado por el violinista D. Roberto Cortés.

El cartel, en las primeras secciones lo formarán las zarzuelas «La fruta» y «Musete».

LOS CORREDORES DE COMERCIO

Uno de los nuevos proyectos del ministro de Fomento dispone que en lo sucesivo no se harán nuevos nombramientos de corredores de Comercio para las plazas mercantiles donde por orden de Bolesoficial de Comercio, se hallen establecidos agentes colegiados de cambio, por cesarán éstos en aquéllos casos las facultades de unos y otros funcionarios, si bien los que existan en la actualidad conservarán sus actuales derechos.

Los Colegios de Agentes de Cambio y Bolsa, allí donde deban existir, no podrán exceder de 50 colegiados para la plaza de Madrid, y 25 para

cada una de las demás plazas de España.

El entusiasmo de esta nueva reforma ha provocado una reunión en Murcia a la que han concurrido los corredores de Murcia, Alicante y Almería, acordando que una comisión marche a Madrid a gestionar del ministro alguna reforma que favorezca los intereses de los reunidos:

LA FIESTA DE SAN ANDRÉS

Los religiosos

Las fiestas religiosas que se celebrarán en San Andrés en honor del santo titular son las siguientes:

Día 29.—A las tres y media de la tarde, se cantará solemnemente misa.

Día 30.—Días el alba hasta la una habrá misa, siendo las diez la función, en la que predicará D. Paulino Prieto. Por la tarde a las tres y media se verá la última novena, terminando con oficio de misa en honor del santo.

El canto se encontró a veinte millos de Gijón, pero se creyó que el naufragio ocurrió en las costas de Gibilia.

— 8.º Infantería de Marina (Pase doble).

Se instalará en ambas noches a ser posible un precioso cinematógrafo popular con bonitas películas.

La calle estará adornada con banderas nacionales y colgaduras, iluminación eléctrica.

DE GIJÓN

(Por telégrafo)

Restos de un naufragio

Gijón 27 (41)

Un pesquero de Bayona llegó anoche, encontró en alta mar un buque con el nombre de Aurora.

Se cree que perteneció al vapor inglés del mismo nombre que se supone naufragó en las costas de España.

El canto se encontró a veinte millos de Gijón, pero se creyó que el naufragio ocurrió en las costas de Gibilia.

EL TRIGO

La situación de los mercados productores nacionales se presenta la misma que en las pasadas semanas, y es natural que así sucede, subsistiendo como substan las causas de paralización del negocio en otras revistas apuntadas.

Las diferencias que se dan señalar, consiste en que la nota de flojedad que venía imperando, se ha acentuado más en el tiempo presente. Verdaderamente se ocupan los labradores en las labores de la sembranta; pero no por eso dejan de estar menos retraídos para vender, pues esperan mejoras preciosas. De continuar el retrasamiento, es indudable que vendrá la mejor deseada.

En cuanto a la situación agrícola, los trabajos en el campo son ya menos urgentes, puesto que, como dejaron dicho, se han acabado las primas de la sembranta. Todo lo que se ha sembrado ha nacido muy bien y está muy lozano.

Los negocios en harinas, en el interior, muestran buena tendencia, si fluida tal vez por el maremoto de Barcelona, por temores aún de huelga y la falta de venta en esta plaza.

En Barcelona, la tendencia del mercado es bajista, a causa sin duda del persistente retrasamiento de los compradores y por la abundancia de existencias, que van aumentando, lo que hace que no guarden relación los arribos con las ventas que se efectúan. En estas condiciones, el negocio es tan limitado, que nadie tiene interés en hacer operaciones.

Durante la semana han llegado telegramas por las estaciones del Norte y Francia 331 telegramas de la recolección del país.

Respecto a harinas, sigue el mercado catalán encalmado, sosteniéndose los precios anteriores. Los fabricantes se quejan de no registrar más ventas que las aprobadas para el consumo.

En Zaragoza, el mercado de cereales sigue con su tendencia de flojedad y desanimación, hasta en el maíz, que no puede reseñarse por la humedad de las tierras. El trigo ha quedado en la mitad de las cosechas.

Si han cotizado: trigo catalán, monte, de 40 a 41 pesetas cañiz; herencia, de 37 a 38'50; huerta, de 35 a 36. Las harinas se cotizan: primera fuerza, de 39 a 40 pesetas los 100 kilos; primera blanca, de 35'50 a 36; segunda, de 33 a 34; tercera, de 23 a 26.

En Villada (Palencia) se cotizan: trigo, a 44 reales faneg; harina de primera, a 18 reales arroba; idem de segunda, a 17; idem de tercera, a 16.

Tendencia del mercado, sostiene: los

campesinos, buenos, y el tiempo, variabile.

Los mercados extranjeros se presentan firmes, y aun con algo.

A excepción de los norteamericanos.

Esta semana los bajistas han perdido terreno ante la nerviosidad del comercio por la situación de las cosechas australiana y argentina, que atraviesan actualmente el período más crítico de la estación, y aunque los cálculos de la cosecha argentina son contradictorios, todavía subraya el hecho de que los vendedores hayan dado pruebas generalmente de una reserva considerable, si bien se han ofrecido ligeramente en mayor abundancia los trigos rusos.

Las estadísticas semanales siguen siendo bajistas; pero su influencia se ha visto contrabalanceada con el aumento de la demanda por cuenta de Francia, que ha llegado, poco más o menos, a 20 cargamentos vendidos, lo que muestra la semana más grande de negocios desde Septiembre último. La demanda francesa se ha debido principalmente a las inundaciones.

El bandolerismo

(Por telégrafo)

Presentación de Clemente

Madrid 27 (9 n.)

Telegrafian de Manzanares que se confirma la presentación en aquel Ayuntamiento del bandido Ramón Clemente, acompañado de su padre.

Llegó destrozado y hambriento.

Refiere las horribles penas que ha sufrido huyendo de la activa persecución de la guardia civil.

Ante la imposibilidad de fugarse, se avisó con su padre, el que ha logrado convencerle para que se entregara.

El bandido Tejero

De Córdoba comunican que reinan gran alarma en aquellos corrajes por haberse presentado el bandido Tejero exigiendo a los dueños dinero.

La guardia civil lo persigue.

Le han dado ya dos bultos sin lograr capturarlo.

“LA MODA PRÁCTICA”

A LAS SEÑORAS

El «semanario de las familias», o lo que es lo mismo, *La Moda Práctica*, en los tres años que cuenta de publicación, ha obtenido el privilegio de aceptación, tan numerosa como constante.

Debido a este éxito, recientemente *La Moda Práctica* ha introducido varias reformas, no sólo en su confeción, asimismo cómoda y manejable, sino que también ha enriquecido su información con finísimos y numerosos grabados y escogidos y amenismos textos, todo ello de un interés extraordinario para el hogar doméstico.

La Moda Práctica, cada número consta de 20 planas, elegantemente impresas, a dos colores, y ofrece, además, todas las semanas, un patrón dibujado en el que se incluyen letras y enlaces para bordados de todas clases.

La Moda Práctica, en fin, se ha hecho necesario a todas las señoras; el valor de su texto y la increíble economía en su precio, dos reales al mes en esta capital (cuatro ó cinco números), ha contribuido natural y legítimamente al extraordinario éxito que goza esta revista sobre todas sus similares.

Por dos reales al mes en esta capital, pueden las señoras comprobar el valor de nuestra oferta, aunque estamos seguros que *La Moda Práctica* les será

=Por ahora estoy estacionado; siempre lo mismo; pero tengo esperanza.

=Dicho usted, que siempre tiene esperanzas. ¡Ah!, si yo fuera más jóven, intentaría algo... pero, qué se va hacer, paciencia.

Los días pasaban y nada se sabía del resultado de la instancia de Oscar respecto de Guido Rion.

Giorgina estaba nerviosa e inquieta.

=Apuesto que no lo conseguís — le dijo un día a Oscar.

Este pacífico.

=Por qué dasís eso?

=Si os interesa de veras complacerme, a estas horas hubierais ido vos mismo para conseguirlo.

=Partir? Dejaros?

=Yo si que os dejaría uno de estos días para reunirme con mi marido.

Y con un movimiento irónico y una sonrisa de esas que desconcertaban completamente, se retiró a sus habitaciones.

Oscar sintió frío en el corazón. Tomó una resolución y dijo que iba a Roma; pero dejó a Pietro encargado de vigilar a la bella americana, enterándose de si el inglés se entrevistaba mucho con ella.

=Déjeme usted a mí — le había dicho Pietro sonriendo — marche usted tranquilo, que yo hablare de usted a la señora, y a su vuelta estará contento.

=Y tú también lo estarás, pues ya sabes que pago bien a quien me sirve.

=Lo sé.

Oscar tuvo que estar ausente casi un mes.

La mujer de Vachetto no le escribió; pero Pietro le daba noticias de ella, diciéndole que era

— ¿Qué ha de aconsejarte? — preguntó Guido.

— Puede abrigar mi corazón alguna esperanza? — Faltó a mi juramento de castigar con el puñal el delito cometido por Oscar, obedeciendo a la voluntad de Leman?

— La voluntad de Leman es la de su hija muerite. Si tú sigues tu impulso, no sólo ofenderías la memoria querida de la que perdiste, sino que tu corazón no se abriría a la dicha que quizás te espera.

— Tienes razón — prorrumpió Alesio abrazando al amigo. — Sémo pediría yo ofrecer una mano ensangrentada a una virgen inocente?

— ¡Y yo, crees que no hubiera ya rematado a aquel miserable! Pero el sangre de ese monstruo mancharía el nombre que di a mi adorada Giorgia y el de mi hija. Por ellos arrojo el arma homicida, y sin perdonarle por eso me doy por satisfecha con verlo un día desmembrado. Obedezcas a Leman, que es lo que nos resiste por hacer.

— Sí, sí, lo apresuro y te lo agradezco.

Y los dos amigos se abrazaron.

II

Hemos dejado a Oscar en Lugano, satisfecho de haberse

LOS CONSEJALES REPUBLICANOS

(Por telégrafo)

Le que dice:

Madrid 27 (12 t.)

Los concejales progresistas han escrito al ministro de Fomento pidiéndole solare los conceptos de su discurso del Senado.

Los concejales republicanos creen que en el fondo de la campaña contra el Ayuntamiento, lo que se pretende es hacer atentado contra ellos por elementos conservadores, a causa de sus iniciativas para que el Matadero se construya en terrenos del Municipio, protección dispensada a la Cooperativa Eléctrica, supresión de los consumos y propósito de que no siga el actual contrato con la Compañía del gas.

Añaden: Que después que se explique la interpelación, procederán.

DEL PALMAR

La Tienda-Asilo

Desde su fundación hasta la fecha, la Tienda-Asilo del Palmar marcha por los derroteros de un excelente florecimiento que hacen de ella una de las mejores instituciones benéficas de su clase.

Esta razón que nos ha movido en otras ocasiones a hablar de la Tienda-Asilo del vecino pueblo, es la que nos impulsa ahora otra vez a decir algo nuevo sobre ella, ya que pronto, en el próximo mes de Enero, habrán de publicarse los datos exactos que abarcan a todo aquello que afecta a la parte administrativa de la institución.

Según estos datos, podemos asegurar que desde su fundación la Tienda-Asilo ha repartido entre los pobres del Palmar más de 15 000 raciones gratis de pan y de comida.

Estos repartos han dado como resultado prácticamente la casi total desaparición de la miseria y este resultado es la causa del entusiasmo que el pueblo entero siente por su Tienda-Asilo.

La directiva, por su parte, está satisfecha por el resultado de sus trabajos y también por el entusiasmo y puntualidad con que pagan sus cuotas los 114 suscriptores, entre los cuales hay muchos jornaleros.

Respecto al funcionamiento interno de la Tienda-Asilo, podemos decir que la economía es habilísima y merece por su pulcritud y limpieza los plácemes que de tantísimo recibe.

La comisión se sirve siempre a los doctos en punto.

Las juntas quinzenales se celebran con casi la totalidad de los señores que la forman.

La designación de los pobres acreedores al carnet de quinientos gratis se hace con scrupulosa justicia, mediante un buzon establecido a la puerta de la Tienda-Asilo, donde los beneficiados depositan sus peticiones.

Después éstas se discuten detenidamente en las juntas y sobre ellas se resuelve insplendiendo tan solo en la necesidad del que pida, y en la condición de los que dan.

Los señores hijos de Juan Barnes, iniciadores y principales sostenedores de esta institución, han tenido otro rasgo generoso en favor de ella: han puesto a su disposición de la Tienda-Asilo al precioso teatro recientemente construido, tan solo con la condición de que es abone un tercio por ciento anual del capital invertido en el edificio, pero esto en el caso de que los ingresos que en el teatro se obtengan excedan del importe de los intereses citados.

Por lo demás, la Tienda-Asilo no viene obligada a pagar un solo céntimo.

mo en el caso de que los ingresos del teatro no lleguen al total de los intereses. Al contrario, los señores Barnes, si así ocurriese, harán de su cuenta un donativo para que siempre tenga utilidad la institución.

El pueblo del Palmar proyecta también la creación de otras instituciones de carácter benéfico que se irán desarrollando en toda su amplitud conforme lo permita la situación económica de la Tienda-Asilo.

Respecto a ésta y como final de las anteriores notas, hemos de consignar una relación elocuente de donativos, solicitados por la industria y comercio del Palmar a sus compañeros de otras provincias.

Dicha relación la reproducimos, a pesar de ser muy extensa, porque no de manifiesto el generoso proceder de los donantes entre los que también figuran buen número de personas aficionadas en el término del Palmar.

La relación es la siguiente:

D. Jesús Sevilla, 10 pesetas; don Pedro Aranz, 25; don Evaristo Junco, de Barcelona, 25; don Manuel Fernández y compañía, de Jerez, 25; don Antonio López Martínez, 10; señores Rodríguez Hernández, de Córdoba, 10; señores Viuda & hijos de Torre García, de Cartagena, 25; don Antonio Soler, de Barcelona, 25; señores Peña Helios y compañía, de Málaga, 15; don Eusebio Giraldo Crespo, de Madrid del Campo, 50;

D. Joaquín Cortés, de Valencia, 25; señores Chimal y compañía, de Almería, 50; don José Antonio Clares, 5; don Sendaño Rosique, 5; don José María Ruiz Flores, 5; señora Hija de Antonio Amatller, de Barcelona, 50; señores Vivas y compañía, de Barcelona, 25; don M. Vicentiano Muñoz, de Candelario, 6, 25; don Ildefonso Serrano, de Quintanar de la Orden, 10.

D. M. Forcet, de Barcelona, 25; don José Ruiz Molina, 5; don Serafín García, 5; señores Carbonell y Bellavista, de Barcelona, 5; señora Viuda de Mariano Bou, de Valencia, 25; don León Nagel, de Madrid, 25; don Manuel Navarro Llán, 25; don José Costas González, de Sevilla, 10; don Leandro Martínez & hijos, de Arévalo, 5; señores Viuda & hijos de Marías López, de Madrid, 50; don Ausimmo León, de Valladolid, 25.

D. Abel Saez, de Tobarra, 5; don Tomás Fernández Canales, de Santander, 15; don Moisés Pérez, de Montijo, 5; don Francisco Bayo Fral, de Candelario, 10; don José Rojo, en liquidación, de Córdoba, 25; don Antonio Martínez Méndez, de Lorca, 5; don Mariano Aranz, 15; don Simón Durá, de Valencia, 15; señor Conde de Alba, de Valladolid, 25; señores Rizo & Iriarte, de Novelda, 10; Sociedad «Cabo de Peñas», de Sueca, 50.

D. Antonio Bermúdez, 5; señor Marqués de Santa María, de Valladolid, 40; señores O'Doherty y compañía, de Alberique, 10; don José Rodriíguez Caballero, 25; don José O'Doherty, de Sus, 10; don José Coll Sánchez, 5; don Basilio Martínez, de Cartagena, 10; señores Maugrás & hijos de Guix, de Reus, 25; don Miguel Fusté, de Barcelona, 50.

D. Rómulo Gabaldón, de Alcalá, 25; don Juan Giralt Loporta, de Barakaldo, 25; Sociedad Eléctrica de Puerto Génova, 25; don Felipe Alburquerque, 10; don Miguel Izquierdo, de Cartagena, 25; don Joaquín Gómez, de Andújar, 15; señores Lomas hermanos, de Valladolid, 10; don Hipólito Maravall, de Játiva, 5; don Damián Palenzuela, de Madrid, 25; don Eduardo Pi, de Barcelona, 25.

Total 1.158 45.

Quedan otros varios industriales que han ofrecido donativo, que se anotarán en breve.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (76)

Objeto de asiduos galanteos por parte de muchos caballeros que frecuentaban la fonda; pero mientras que la bella americana reía y hablaba con gusto, sabía también ponerlos en sitio cuando hacía falta, y sólo parecía interessarse cuando él hablaba de su amo ausente, entreteniéndole algunas veces para saber detalles de su vida, habiéndola sorprendido algunas veces con lágrimas en los ojos.

Pero cuando Oscar volvió a Lugano y supo que Giorgina había partido, cogió a Pietro por el ojillo, gritándole:

—Por qué no me preveniste de tu marcha?

—La señora me lo mandó, diciéndome que no os escribiría, y como la marcha fue tan repentina a causa de un telegrama que recibió de su marido...

—Prepara el viaje —interrumpió Oscar— nosotros también marcharemos a Turín.

Pero Oscar no se atrevió en Turín a visitar en seguida a la esposa de Vachetto, y tampoco pudo saber noticias de ella por Mario, que estaba ausente con su señora.

Una tarde, intranquilo, nervioso y preso de desasistio, se dirigió al hotel del diputado.

Vachetto iba a salir y fué a su encuentro tendiéndole la mano.

—¡Oh! Qué hermosa sorpresa—exclamó.—Yo iba a veros, amigo mío, para daros las gracias por lo que habeis hecho por Guido Rion.

Oscar se puso colorado.

—Ya está libre?

—Sí, por bondad vuestra; y yo mismo fui en compañía del funcionario que debía acompañar-

me en el caso de que los ingresos del teatro no lleguen al total de los intereses. Al contrario, los señores Barnes, si así ocurriese, harán de su cuenta un donativo para que siempre tenga utilidad la institución.

El pueblo del Palmar proyecta también la creación de otras instituciones de carácter benéfico que se irán desarrollando en toda su amplitud conforme lo permita la situación económica de la Tienda-Asilo.

Respecto a ésta y como final de las anteriores notas, hemos de consignar una relación elocuente de donativos, solicitados por la industria y comercio del Palmar a sus compañeros de otras provincias.

Dicha relación la reproducimos, a pesar de ser muy extensa, porque no de manifiesto el generoso proceder de los donantes entre los que también figuran buen número de personas aficionadas en el término del Palmar.

La relación es la siguiente:

D. Jesús Sevilla, 10 pesetas; don Pedro Aranz, 25; don Evaristo Junco, de Barcelona, 25; don Manuel Fernández y compañía, de Jerez, 25; don Antonio López Martínez, 10; señores Rodríguez Hernández, de Córdoba, 10; señores Viuda & hijos de Torre García, de Cartagena, 25; don Antonio Soler, de Barcelona, 25; señores Peña Helios y compañía, de Málaga, 15; don Eusebio Giraldo Crespo, de Madrid del Campo, 50;

D. Joaquín Cortés, de Valencia, 25; señores Chimal y compañía, de Almería, 50; don José Antonio Clares, 5; don Sendaño Rosique, 5; don José María Ruiz Flores, 5; señora Hija de Antonio Amatller, de Barcelona, 50; señores Vivas y compañía, de Barcelona, 25; don M. Vicentiano Muñoz, de Candelario, 6, 25; don Ildefonso Serrano, de Quintanar de la Orden, 10.

D. M. Forcet, de Barcelona, 25; don José Ruiz Molina, 5; don Serafín García, 5; señores Carbonell y Bellavista, de Barcelona, 5; señora Viuda de Mariano Bou, de Valencia, 25; don León Nagel, de Madrid, 25; don Manuel Navarro Llán, 25; don José Costas González, de Sevilla, 10; don Leandro Martínez & hijos, de Arévalo, 5; señores Viuda & hijos de Marías López, de Madrid, 50; don Ausimmo León, de Valladolid, 25.

D. Abel Saez, de Tobarra, 5; don Tomás Fernández Canales, de Santander, 15; don Moisés Pérez, de Montijo, 5; don Francisco Bayo Fral, de Candelario, 10; don José Rojo, en liquidación, de Córdoba, 25; don Antonio Martínez Méndez, de Lorca, 5; don Mariano Aranz, 15; don Simón Durá, de Valencia, 15; señor Conde de Alba, de Valladolid, 25; señores Rizo & Iriarte, de Novelda, 10; Sociedad «Cabo de Peñas», de Sueca, 50.

D. Rómulo Gabaldón, de Alcalá, 25; don Juan Giralt Loporta, de Barakaldo, 25; Sociedad Eléctrica de Puerto Génova, 25; don Felipe Alburquerque, 10; don Miguel Izquierdo, de Cartagena, 25; don Joaquín Gómez, de Andújar, 15; señores Lomas hermanos, de Valladolid, 10; don Hipólito Maravall, de Játiva, 5; don Damián Palenzuela, de Madrid, 25; don Eduardo Pi, de Barcelona, 25.

Total 1.158 45.

Quedan otros varios industriales que han ofrecido donativo, que se anotarán en breve.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (76)

que al extranjero, para anunciarle su libertad conseguida por vuestra intercesión, y abrazarla antes de su marcha para otras tierras.

—No tuvo dificultad en alejarse de Italia?

—Para nada, pues dice que de todos modos hubiera marchado por su cuenta a penos y queridos. Pero venga usted, que mi mujer se alegrará mucho de veros para mostrároslo su agradecimiento.

Oscar siguió a Vachetto, temblando.

En la sala que presidía a las habitaciones de Giorgina, Oscar vió con sorpresa a un negro que jugaba con la hija de la bella americana.

La entrada de Vachetto y Oscar hizo interrumpir los juegos que consistían en colocar trozos de construcciones sobre una mesa.

Agnese corrió al encuentro de Vachetto, que la levantó para besarla; el negro quedó de pie mirando fijamente a Oscar.

—No sabía que tuvieras un criado negro—dijo éste, molesto por la mirada de Kit.

—No es mío—contestó Vachetto—sino de un amigo querido, que después de muchos años de ausencia vuelve a Turín; Kit ha presidido a su amo. Pero venga usted por aquí.

—Introdujo a Oscar en el salón particular de Giorgina, y le rogó que se sentase, diciendo:

—Voy a prevenir a mi mujer.

Oscar, sin saber por qué, estaba descontento.

Estando Vachetto no podía decirle a Giorgina lo que había sufrido por estar lejos de ella, y que esperaba un premio a su constancia y a su amor.

Oscar siguió a Vachetto, temblando.

En la sala que presidía a las habitaciones de Giorgina, Oscar vió con sorpresa a un negro que jugaba con la hija de la bella americana.

La entrada de Vachetto y Oscar hizo interrumpir los juegos que consistían en colocar trozos de construcciones sobre una mesa.

Agnese corrió al encuentro de Vachetto, que la levantó para besarla; el negro quedó de pie mirando fijamente a Oscar.

—No sabía que tuvieras un criado negro—dijo éste, molesto por la mirada de Kit.

—No es mío—contestó Vachetto—sino de un amigo querido, que después de muchos años de ausencia vuelve a Turín; Kit ha presidido a su amo. Pero venga usted por aquí.

—Introdujo a Oscar en el salón particular de Giorgina, y le rogó que se sentase, diciendo:

—Voy a prevenir a mi mujer.

Oscar, sin saber por qué, estaba descontento.

Estando Vachetto no podía decirle a Giorgina lo que había sufrido por estar lejos de ella, y que esperaba un premio a su constancia y a su amor.

Oscar siguió a Vachetto, temblando.

En la sala que presidía a las habitaciones de Giorgina, Oscar vió con sorpresa a un negro que jugaba con la hija de la bella americana.

La entrada de Vachetto y Oscar hizo interrumpir los juegos que consistían en colocar trozos de construcciones sobre una mesa.

Agnese corrió al encuentro de Vachetto, que la levantó para besarla; el negro quedó de pie mirando fijamente a Oscar.

—No sabía que tuvieras un criado negro—dijo éste, molesto por la mirada de Kit.

—No es mío—contestó Vachetto—sino de un amigo querido, que después de muchos años de ausencia vuelve a Turín; Kit ha presidido a su amo. Pero venga usted por aquí.

—Introdujo a Oscar en el salón particular de Giorgina, y le rogó que se sentase, diciendo:

—Voy a prevenir a mi mujer.

Oscar, sin saber por qué, estaba descontento.

Estando Vachetto no podía decirle a Giorgina lo que había sufrido por estar lejos de ella, y que esperaba un premio a su constancia y a su amor.

Oscar siguió a Vachetto, temblando.

En la sala que presidía a las habitaciones de Giorgina, Oscar vió con sorpresa a un negro que jugaba con la hija de la bella americana.

La entrada de Vachetto y Oscar hizo interrumpir los juegos que consistían en colocar trozos de construcciones sobre una mesa.

Agnese corrió al encuentro de Vachetto, que la levantó para besarla; el negro quedó de pie mirando fijamente a Oscar.

—No sabía que tuvieras un criado negro—dijo éste, molesto por la mirada de Kit.

—No es mío—contestó Vachetto—sino de un amigo querido, que después de muchos años de ausencia vuelve a Turín; Kit ha presidido a su amo. Pero venga usted por aquí.

—Introdujo a Oscar en el salón particular de Giorgina, y le rogó que se sentase, diciendo:

—Voy a prevenir a mi mujer.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tangradable el paladar con su leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vértigos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el pico de las encías, haciendo resarcir la boca; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alforeña y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efectivo medicamento no podrán soportar los estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir sellos y fábrica en las etiquetas y garras en las etiquetas y garras.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.— Murcia.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESSES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORAN	viernes 10	miércoles 5
MARBELLA	lunes 10	sábados 5
ORAN	lunes 10	lunes 11

CARTAGENA miercoles 8 Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y económicos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Oran y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Viajes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y piensos con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN—CARTAGENA

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo al 1/2 de cada mes

des del puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) los de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos.

FORMOSA, y "PAMPA", FORMOSA saldrá de ALMERIA el 12 de Diciembre de 1910 y admitirá pasaje en Cámaras de 1.^a, 2.^a y 3.^a económica y en 3.^a clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. Aviso importante. — Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que adquirirla con tiempo. — Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. — Los manifestos de pasaje se cierran el día 9, 6 antes si está abierto las plazas asignadas a este puerto.

Para informarse sobre sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe, 76. Almeria.

El vapor

DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados

Consignatario: VICENTE ANDREU

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquela o anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale a diez o más días en cualquier diario local o regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

Diario AVISOS

El Liberal

TARIFAS DE PUBLICIDAD

De Murcia

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de tres meses. Razón: calle de Ochando, corralazo, núm. 4.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 21 años. Razón: Elvira Requena, nez, Gabache, 12.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 3 meses, de 28 años. Razón: Dolores Cánovas, en Montegordo.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, de 26 años, leche de 6 meses. Razón: Reimundo Bastida, Torresguerra.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche 2 meses, de 24 años. Razón: Doctor Mesquier, camino de Espinarde, frente al Puerto de los Loros.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 5 meses, de 26 años. Razón: Josefa Piñar, en Javalí Viejo, preguntar por Aquilino de San Nicolás.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 5 días, de 19 años. Razón: Grilio, camino Niza, al lado molino de Cascales.

AMA DE CRIA.—Para su casa 6 la de los padres, leche de 5 meses, de 25 años. Razón: Josefa Ruiz, barrio de los Jerónimos.

AMA DE CRIA.—Para su casa 6 la de los padres, leche de 8 días, de 32 años; Razón: Doctor González Abellán, Trajin, 18; barrio de San Autolín.

TURRONERÍA DE LA Vda. de Francisco Soler BALLE DE STA. ISABEL, 2 Antiguo local de los Cupones Mercantiles

CALDO MAGGI EN CUBITOS 10 Centímetros 1 Cubito por 1 peso decimal.

Desechar el recipiente. Evitar el exceso de MAGGI y la carne Cruz-Estrella.

INGENIEROS AGRONOMOS Academia preparatoria

Dirigida por los Ingenieros del Ejército

D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial

Alumnos internos y externos

Pidanse reglamentos.

Libertad, 15—MADRID

"Los Ziroleses,"

EMPRESA ANTOÑA FORRERIA REPARTO PROPAGANDA

ATENCIÓN A TODOS LOS PERSONAS

ESTACIONES A LOS REPARTIDORES

ATENCIÓN A LOS REPARTIDORES

REPARTIDORES DE EXPRESOS Y REPARTIDORES